

淮南日报社旗下新闻网

淮南网

HUAINANNET.COM

淮南日报 淮河早报

官方微博



淮南日报 淮河早报

官方微信



淮南日报客户端

掌上淮南



淮南发布客户端



中共淮南市纪委 淮南市委

官方微信



值班编委:黄媛媛
夜班编辑:宗芳
朱其好
胡阳
郭泽军
美编:刘放
一版
责编:黄媛媛
版式:刘静
校对:周永

2021年安徽高考分数线出炉

淮南高考成绩又上新台阶

本报讯(记者 李严)6月23日上午,安徽省2021年高考各批次最低录取控制分数线公布:文史类本科一批为560分,本科二批为519分;理工类本科一批为488分,本科二批为415分;高职(专科)批为200分。

2021年高考文科全省最高分为694分,理科全省最高分为714分。

2021年高考文科淮南市最高分为寿县一中考生江冉,总分669分;淮南市理科最高分为淮南二中考生鲍嘉伟,总分694分。

淮南市理科优秀考生 鲍嘉伟:一万年太久 只争朝夕



本报讯(记者 付莉荣)“一万年太久,只争朝夕。”这是淮南二中高三(36)班学生鲍嘉伟的座右铭。对他来说,他确实牢牢把握住了这人生中第一次重要大考,以总分694分的好成绩成为淮南市理科最高分,全省第50名。6月23日晚,淮河早报、淮南网记者第一时间采访到了鲍嘉伟。

“知道自己是全市场理科最高分的时候,还是挺激动的。”鲍嘉伟笑着说,“最后的成绩比我预估分高了不少,有点不可思议。”

鲍嘉伟学习的优秀和成绩的稳定与他很好的学习习惯分不开,“很多同学喜欢备一本错题集,把平时容易错的题目记在上面。但是我更喜欢记录错的知识点。”鲍嘉伟说道,

“错题比较多的话,一一记录下来要花很长时间,复习的时候也要花不少时间,不如定期归纳这些错题的知识点,只要把知识弄通了,学会了,这一个系列的题目也就都迎刃而解了。”

在鲍嘉伟心中,上课认真听讲是非常必要的,老师讲的知识点要分门别类地记录,“我喜欢把普通知识点记在一个本子上,重要的知识点和容易错的知识点记在另一个本子上,这样可以有重点、有选择地复习。”作为过来人,鲍嘉伟也希望给学弟学妹们提个建议,到了高三冲刺时,一定有选择性地做题,不要进行题海战术。

即便是进入紧张的复习阶段时,鲍嘉伟也没有手忙脚乱,直到高考,鲍嘉伟都觉得学校和家庭里没有特别紧张的氛围,并且他会经常劳逸结合,拥有自己的休闲方式。鲍嘉伟喜欢打羽毛球,也喜欢在闲暇时上网收看历史方面的视频,拓展知识面,开阔眼界,调节心态,“偶尔转移一下注意力能够有助于更好地学习。”鲍嘉伟说。

“我心仪的大学是清华大学,个人比较倾向进入自动化方面的专业继续学习。”因为父母都十分开明,鲍嘉伟的家庭环境和谐而轻松,“父母很信任我,包括选择学校和专业这样的大事,他们提供一些信息后,都会无条件支持我,让我自己去决定,这一点我非常感谢他们。”

鲍嘉伟最喜欢的一句话是“一万年太久,只争朝夕。”这句话从初中时便成为他的座右铭,一直激励着他。“它告诉我,不论在什么情况下,做题目的时候都不光要追求正确率,还要追求速度。”鲍嘉伟笑着说道,“有时想放松自己的时候,这句话就会激励我,继续努力。不光要考虑以后,把握住眼下才是最重要的。” (图片由鲍嘉伟本人提供)

淮南市文科优秀考生 江冉:静心自律 把学习当成乐趣



本报讯(记者 张明星)“考过试后没有估分,不过查分数时还是蛮紧张的,看到分数后也挺惊讶的,没想到自己会考这么好。”寿县一中的学生江冉,以总分669分的好成绩成为淮南市文科最高分,全省第36名。6月23日下午,淮河早报、淮南网记者采访江冉时,此时的她没有了当天上午查分数时的紧张和激动。

“高考感觉总体发挥比较平稳,没有出现大的失误。这次高考文综考得比较出乎我的意料,主观题得分比较高,除了答得好,可能字比较工整,也占有优势吧。”江冉介绍道。

江冉表示,她平时学习没有什么特别的诀窍或秘诀,就是按照复习计划和老师的要求,按部就班进行。她在学习中

会制定一个计划表,在一个阶段给自己确定一个小目标,然后全力以赴去实现,做到让自己问心无愧。“我平时一直比较重视上课的质量,不刷题,也不熬夜,晚上睡得也比较早,通常在11时30分左右就休息了,以保证第二天头脑的清醒。”江冉笑着说。

江冉平时在学校一直属于“学霸”型的学生,总成绩在全校数一数二,各科成绩都非常优秀,数学成绩通常都在130分以上。谈到如何学好数学时,江冉说她有一本错题集,平时比较重视对以前做错的题目进行分析研究和归纳总结,防止下次遇到类似的题目时再出错。

江冉的高中班主任朱德坤介绍,江冉是一个聪明伶俐的孩子,平时学习非常刻苦,在学习中比较注重研究,勤于思考,善于提问,遇到不会的,都会及时向老师和同学请教。同时,江冉心态非常好,不论考好考坏,都能保持一个好心态。

在父母眼中,江冉是一个文静、懂事、自律性很强的孩子。江冉生活在寿县一个普通的农村家庭,父母常年都在上海打工。除高一住校外,她高二、高三都是在校外租房,由奶奶陪伴。所以,在谈到感谢的人时,江冉说,除了辛勤付出的老师、一同战斗的同学和自己的父母外,最要感谢的就是她的奶奶。

“暂时还没有想好报哪所大学和专业。”高考后一直住在家的江冉说,由于平时没怎么出过门,等填完志愿后,打算出去到外面打份工,体验一番,另外也准备出去旅游一下,想到心仪已久的黄山看一看。图为生活中的江冉。

(图片由江冉本人提供)